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В статті обґрунтовано необхідність формування стратегії фінансової безпеки 
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Постановка проблеми. У сучасних умовах господарювання особливої 

гостроти набуває проблема забезпечення фінансової безпеки підприємства. У 

зв’язку з постійними змінами зовнішнього та внутрішнього середовища суб’єкта 

господарювання, високим рівнем загроз та фінансових ризиків, що ускладнюють 

ефективність його функціонування, виникає нагальна необхідність розробки 

застережних заходів у рамках стратегії забезпечення фінансової безпеки 

підприємства.Таким чином, процес успішного функціонування і економічного 

розвитку автотранспортних підприємств багато в чому залежить від ступеня 

забезпечення їх фінансової безпеки. Об’єднуючим механізмом цілей, 

можливостей (потенціалу) та умов (зовнішнього середовища) є стратегія 

підприємства що є стратегічною ціллю підприємства. Призначенням стратегії є 

створення надійних переваг суб’єкта господарювання над конкурентами. Вона, 

базуючись на цілях бізнесу, визначає засоби, за допомогою яких підприємство 

може перетворити свої стратегічні наміри на ринкові переваги, взаємодіючи з 

факторами зовнішнього впливу. Проте, реалізація стратегії автотранспортного 

підприємства не можлива без значних фінансових вливань та інвестицій. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Концептуальні засади 

фінансової безпеки, зокрема на мікрорівні ієрархії управління економікою, 

висвітлено в роботах таких вітчизняних та зарубіжних вчених, як В. Зянько, В. 

Геєць, З.Варналій, Т. Васильців, Л. Воротіна, М. Козоріз, В. Мікловда, С. 

Реверчук, Н. Реверчук та ін. Проте зміни в стані розвитку вітчизняного бізнес-

середовища та державного регулювання підприємництва потребують 

удосконалення теоретико-методологічних засад та прикладних механізмів 

забезпечення фінансової безпеки. 

Метою цього дослідження є обґрунтувати необхідність формування 

обґрунтованої стратегії фінансової безпеки для забезпечення досягнення 

стратегічних планів і програм підприємства. 

Виклад основного матеріалу. Стратегія характеризується як план 

управління підприємством у цілому; призначення цього плану – досягти 

довгострокових цілей підприємства [4].Підприємство повинно мати добре 

обґрунтовану стратегію дій, аби бути готовим адаптуватися до обставин, які 

можуть виникнути в майбутньому. Стратегія забезпечення фінансової безпеки 

підприємства передбачає визначення мети і завдань, напрямів їх вирішення, а 

також форм і методів застосування відповідних сил і засобів, можливість їх 

перегрупування, створення необхідних резервів для нейтралізації та локалізації 

можливих загроз [5]. Розробка стратегії забезпечення фінансової безпеки 

підприємства ґрунтується на ряді принципів, до яких відносять: взаємозв’язок 

елементів системи; багатоваріантність напрямів розвитку; комплексність 

розроблення стратегії.  

До основних стратегічних цілей автотранспортних підприємств 

відносимо: оновлення рухомого складу; виведення з експлуатацiї 
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неекономiчного рухомого складу; придбання автобусiв малої вмiстимостi; 

розширення сiтки мiжмiських, мiжобласних маршрутів; вивiльнення працюючих 

(допомiжних та працiвникiв пенсiйного вiку); розвиток iнших видiв статутної 

дiяльностi. Питання транспортних перевезень є на постійному контролі в 

обласній та районних державних адміністраціях. Районні державні адміністрації 

укладають договори з автотранспортними підприємствами, згідно яких їм 

передбачено відшкодовувати втрати доходів від пільгового проїзду громадян. 

Проте за цими договорами є значна заборгованість.Задля виживання в ситуації, 

що склалася автотранспортні підприємства намагаються надавати дотикові 

послуги з метою отримання прибутку, серед яких:обслуговування органiзацiй 

автобусами;здiйснення внутрiдержавних та мiжнародних перевезень 

пасажирiв;инадання населенню та органiзацiям платних послуг по ремонту та 

обслуговуванню транспортних засобiв;надання в оренду вiльних 

примiщень;торгiвля автомобiлями та запчастинами.Всі окреслені труднощі, 

економічні, політичні та соціальні ризики повинні увійти до складу стратегії 

АТП. Стратегія є основою для розробки стратегічних планів і програм, які є 

системною характеристикою напрямків розвитку підприємства. При розробці 

стратегії підприємства необхідно дотримуватися ряду вимог [5], які наведено на 

рисунку 1. 

 
Рисунок. 1 Основні вимоги до стратегії. 

Стратегія забезпечення фінансової безпеки підприємства розробляється 

на довгострокову перспективу, однак суб’єкт господарювання у процесі 

діяльності готує також поточні плани захисту інтересів – тактичні заходи. 
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Тактика фінансової безпеки – найбільш рухлива частина політики фінансової 

безпеки, яка змінюється залежно від дії внутрішніх і зовнішніх загроз, зміни 

пріоритетності інтересів підприємства тощо. Складність та мінливість діяльності 

підприємства вимагає застосування різноманітних тактичних заходів щодо 

забезпечення фінансової безпеки. Стратегія забезпечення фінансової безпеки 

має ґрунтуватися на об’єктивних закономірностях розвитку фінансових 

відносин, визначати мету і завдання всієї системи забезпечення фінансової 

безпеки, орієнтуватися на розробку і послідовне здійснення заходів щодо 

закріплення і розвитку позитивних процесів і подолання негативних тенденцій у 

сфері діяльності підприємства [3]. При цьому мають бути визначені найближчі і 

перспективні цілі даної стратегії та механізми їх реалізації.Метою стратегії 

повинні бути підтримка та розвиток автотранспортного підприємства за участю 

інвесторів чи органів місцевого самоврядування. 

Таким чином, стратегічний план є інструментом реалізації стратегії 

підприємства. Він повинен бути: інструментом встановлення, документального 

оформлення й впровадження в поточну діяльність набору стратегії 

підприємства; відповідним за строками і витратами; гнучким, тобто реагуючим 

на зміни в зовнішньому і внутрішньому середовищі; чітким, ясним, легким для 

сприйняття; здійсненним.Стратегію забезпечення фінансової безпеки 

підприємства слід розглядати як модель, яка необхідна для досягнення певних 

цілей у рамках корпоративної і фінансової стратегії шляхом координації, 

розподілу та використання фінансових ресурсів підприємства з метою 

забезпечення належного рівня фінансової безпеки підприємства. 
Висновки з даного дослідження та перспективи подальших 

досліджень у даному напрямку. Отже, розробка стратегії забезпечення 

фінансової безпеки підприємства – це складний і багатогранний процес, який 

потребує систематичного та комплексного вивчення. Формувати стратегію 

потрібно на засадах використання даних оцінки власних можливостей, 

відповідності досліджуваної стратегії загальному сценарію розвитку 

підприємства, реалізації стратегічних фінансових інтересів підприємства та 

захисту від загроз негативного впливу зовнішнього та внутрішнього 

середовища. 
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УДК 339.13.017 

О.В. Малій  

 

НЕЦІНОВІ СТРАТЕГІЇ ОБМЕЖЕННЯ ВСТУПУ НА РИНОК  

НОВИХ УЧАСНИКІВ 

 
Досліджено сутність нецінових стратегічних дій для обмеження доступу на 

ринок нових учасників, а саме: диференціація продукції та реклама, диверсифікація 
діяльності, злиття та поглинання, ―мережеві ефекти‖ й ―пов’язані‖ продажі, 
ексклюзивні контракти та франчайзинг, патентування, що є дієвими інструментами 
впливу домінуючими фірмами на потенційне конкурентне оточення з метою 
максимізації своїх прибутків.  

Ключові слова: нецінові стратегії, диференціація продукції, диверсифікація, 
франчайзинг, мережевий ефект, ексклюзивне партнерство, пов’язані продажі, злиття, 
вертикальні обмеження. 

Исследовано сущность неценовых стратегических действий для ограничения 
доступа на рынок новых участников, а именно: дифференциация продукции и реклама, 
диверсификация деятельности, слияния и поглощения, ―сетевые эффекты‖ и 
―связанные‖ продажи, эксклюзивные контракты и франчайзинг, патентование, 
которое является действенными инструментами влияния доминирующими фирмами на 
потенциальное конкурентное окружение с целью максимизации своих прибылей. 

Ключевые слова: неценовые стратегии, продуктовая дифференциация, 
диверсификация, франчайзинг, сетевой эффект, эксклюзивное партнерство, связанные 
продажи, слияние, вертикальные ограничения. 

The nature of non-price strategies of entry deterrence for new participants such as 
product differentiation and advertisement, diversification, mergers, network effects and tying, 
exclusive arrangements and franchising, patents are investigated. This actions, being an 
effective toolset of influence on potential competitors by incumbents helps them to maximize 
their profits. 

Keywords: non-price strategies, product differentiation, diversification, franchising, 
network effects, exclusive arrangements, tying, merger, vertical restrictions. 

    

Постановка проблеми. В сучасних умовах постійної та жорстокої 

конкурентної боротьби за  завоювання перспективного сегменту ринку та 

отримання довгострокових конкурентних переваг, фірмами можуть бути 

використані цінові та нецінові стратегічні прийоми ніпулювання можливістю 

конкурентів успішно діяти на даному ринку. Ефективнішим з точки зору 

швидкості отримання прибутку та величини витрат є стратегічне ціноутворення. 

Воно дозволяє домінуючим фірмам оперативно позбутися небажаних 

конкурентів та максимізувати свої прибутки. Але більш ефективним з точки 


